

中共蚌埠市委主管主办

今日 8 版

2023年2月 日 星期三(农历癸卯年正月十一)

国内统一连续出版物号CN34-0003

蚌埠日报社出版 邮发代号25-5103 第 11694 期

真抓实干转作风 踔厉奋发开新局

全市广大干群热议"新春第一会"持续深化"一改两为"

蚌报融媒体记者 李景

1月28日,省委召开发扬自我革命精 神坚持严的基调持续深化"一改两为"全 面提升工作效能大会。1月29日,我市召 开持续深化"一改两为"、推进"双招双 引"、实现"两个加快"动员大会,全市上 下迅速收心聚力,围绕高质量发展的目

标,以良好工作作风和精神状态迈好开 局第一步,凝聚起实现"两个加快"的强 大合力。

"'新春第一会'既是誓师会,也是收 心会。我们要把思想和行动统一到省 委、市委决策部署上来,驰而不息转作 风,笃行不怠提效能,在新征程迈出新步 伐、走出新姿态。"禹会区发改委主任尹 元表示,深化"一改两为",重在行动,看 在实效。禹会区发改委将在高质量发展

的新赛道上,亮作风、抢起跑、抓开局,坚 持工作项目化、项目清单化,以实实在在 的项目推进为扩大有效投资奠定基础, 着力推动重点产业链补链、延链、强链, 全力以赴为经济发展挑大梁、扛重责,以 决战决胜的姿态干出最好结果、交出过

栽好梧桐树,引得凤凰栖。开放的 发展平台,优质的营商环境,是蚌埠走向 世界的通行证。 (下转03版)

01

强信心 开新局

蚌报融媒体记者 李扬

一年之计在于春,开局起势见精神。 兔年开年,蚌埠正开足马力,以"起步 就提速、开局就争先"的姿态,双管齐下振 作风,尽锐出战拼经济,朝着"两年大进步、 四年上台阶"的目标奋力迈进

监督和评议并重-

作风好不好,环境优不优,企业

和群众说了算

干部作风,是一个地方发展环境的"晴

全省"新春第一会"当天,市委就研究 决定,在全市范围内开展干部作风"六重六 轻"突出问题专项整治工作,并通过蚌埠日 报向全社会发布了《关于受理干部作风"六 重六轻"突出问题监督举报的公告》,表明 了市委向重形式轻内容、重过程轻结果、重 程序轻实效、重加码轻减负、重显绩轻潜 绩、重享乐轻奋斗等作风积弊"亮剑"的鲜 明态度。

作风好不好,企业和群众说了算。

在畅通问题监督渠道的同时,今年,市 委、市政府还决定在全市开展"千企万众评 科长"活动,以评科长考局长、带科员,激励 全市党员干部担当作为,创新实干,办实事 求实效。评议对象包括市直单位具有行政 执法、行政审批、公共服务职能及与群众和 企业联系密切的相关科室及所属二级机构 负责人,覆盖32家市直部门、2家市政府派 驻机构、3家公共服务单位。评议方式包括 服务对象直接评议、服务对象集中评议、企 业代表评议、社会各界评议等4个方面。评 议结果将作为干部奖优罚劣的重要参考 依据。

存量和增量并重—-

全员抓招商,全力拼经济,加快

高质量跨越式发展

1月27日是大年初六,也是春节假期的 最后一天。全市招商引资培训班开班,即 将奔赴招商前线的150余名工作人员,在出 发前进行集中培训。不久,他们将背负起 装满瞩望的行囊,奔赴招商最前沿……

招商引资是产业的支撑,是新增企业 的来源,也是投资的保障。今年,我市围绕 重点区域、四大产业集群,组建了9个由县 级干部牵头的招商分局,要求各分局即刻 出征,重点攻坚。记者从市招商和对外合 作中心了解到,在去年引进423个项目的基 础上,今年,我市将力争引进亿元以上项目 600个,其中20亿元以上制造业项目18个、 50亿元以上项目9个、100亿元以上项目5 个,以一批大项目好项目的落地,为蚌埠高 质量发展跨越式发展注入新的更大动能。

1月28日晚9点,中建材玻璃新材料研究 总院三楼会议室内灯火通明,一场市委市政 府与中研院的院地合作对接座谈会仍在进 行,双方聚焦加快科技成果转化和产业集聚 发展,围绕具体项目进行调度推进……

创新是蚌埠的基因,工业是蚌埠的支 撑。今年,蚌埠将持续强化创新驱动,坚定 不移走"工业强市、产业强市、制造业强市" 之路,聚焦培育壮大六大新兴产业,大力发 展四大产业集群,不断夯实高质量发展的 根基。记者从市经信局了解到,今年我市 的工业发展目标确定为规上工业增加值增

长11%,技改投资增长12%,规上工业企业净增80户。

1月30日,全市金融工作推进活动举行,在银企对接会上,发布了《蚌 埠市重点领域、重点项目、重点企业融资需求清单》和金融服务实体经济 特色产品,金融机构和企业分别作了推介对接……

(下转03版)



黄晓武在中国(安徽)自由贸易试验区蚌埠片区建设工作领导小组会议上强调

加快提升投资贸易自由化便利化水平 促进中国(安徽)自由贸易试验区蚌埠片区高质量发展

本报讯(融媒体记者 李扬 见 习记者 尤靖文)1月31日上午,市委 书记黄晓武主持召开中国(安徽)自由 贸易试验区蚌埠片区建设工作领导小 组2023年第一次会议。市领导郭家 满、熊言松、吴永彬、张铭、乌兰其其格 出席。

会议传达学习了习近平总书记关 于自由贸易试验区建设的重要论述和 中国(安徽)自由贸易试验区建设工作 领导小组会议精神,向自贸试验区蚌埠 片区高级顾问颁发了聘书。

黄晓武在讲话中指出,过去一年,自 贸试验区蚌埠片区主动探索,制度创新 度、经济开放度、产业集聚度、环境吸引 度有了新提升。同时也要按照省委"新 春第一会"的部署要求,清醒地认识到蚌 埠片区在重点指标、龙头带动等方面的 差距,持续深化"一改两为",进一步解放 思想、拉高标杆、提高效率、争先进位,全 力推动自贸试验区蚌埠片区高质量 发展。

黄晓武强调,要抓好招商引资,聚 焦六大主导产业,突出四大产业集群,

瞄准大项目、龙头企业,不断拉长产业 链条、健全产业生态、促进产业集聚, 推动内外资招引提质增效,全面提升 自贸试验区蚌埠片区建设能级。要抓 好制度创新,坚持问题导向、目标导 向,聚焦企业需求,大力推进商事制 度、金融服务等方面的创新,不断优化 营商环境,提升贸易投资便利化水平, 促进优质生产要素加速向蚌埠集聚。 要抓好平台建设,做好综保区申建,发 挥自贸试验区蚌埠片区、跨境电子商 务综合试验区、市场采购贸易方式试

点、甬蚌合作、开放口岸等平台的综合 效益,把平台的功能研究透、优势利用 好。要抓好联动发展,坚持"为国家试 制度、为皖北促振兴、为蚌埠谋发展", 切实发挥"带动沿淮、辐射皖北"作用, 加大宣传推介力度,支持促进联动创 新区建设,为实现"两个加快"、打造 "三地一区"两中心、努力建设幸福蚌 埠注入更多动力活力。

会上,市自贸办、禹会区、高新区、蚌 埠海关、人行蚌埠市中心支行等单位作

深化金融合作 助力蚌埠发展

黄晓武与农行安徽省分行党委书记、行长张春林举行工作座谈

本报讯(融媒体记者 李扬)1月31 日上午,市委书记黄晓武与中国农业银 行安徽省分行党委书记、行长张春林一 行举行工作座谈。市委常委、秘书长、政 法委书记郭家满,中国农业银行安徽省 分行党委委员、副行长李贞才参加。

黄晓武对张春林一行来蚌表示欢 迎,对省农行支持蚌埠建设发展表示感 谢。他说,当前,蚌埠正聚焦"产业强市、 工业强市、制造业强市",大力发展六大 新兴主导产业和四大产业集群,全力推 动产业集聚;按照"东西拓展、南岸提质、

北岸扩容、拥河环湖"总体思路,大力推 进"靓淮河"等工程建设,加快提升城市 能级。希望省农行发挥优势,不断创新 金融产品,扩大信贷投放规模,与蚌埠在 实体经济发展、基础设施建设、乡村振兴 等方面深化对接合作,实现互利共赢,为

推动皖北"两个加快"作出更大贡献。 张春林表示,蚌埠城市底蕴深厚,发

展势头良好,对蚌埠发展充满信心。省 农行将发挥自身优势,以更加优质高效 的金融服务助力蚌埠建设淮河生态经济 带和皖北地区中心城市。

开年16个项目签约 授信79.8亿元

全融 活水赋能实体经济



本报讯(融媒体首席记者 靳瑾 通讯员 徐弘扬)"像走进了金融超市, 面对这么多产品,目不暇接。"1月30日下 午举行的2023年银企对接会上,我市一 位从事玻璃器皿生产的企业家发出感 叹。发挥"活水"作用,赋能实体经济,金 融在高质量发展的关键时刻凸显了更为 重要的作用。

作为新年举行的金融工作推进系列 活动之一,我市重点融资需求企业、各类 金融机构、商会等150家单位参与了这场 对接会。政府当"红娘",企业与金融机 构面对面"相亲",会上有16个项目签约, 授信金额79.8亿元。"有资金支持,我们就 有信心扩大规模,争取再上一层楼!"会

后,一位企业家言语间满是自信。 企业与金融息息相关,相互成就。市 地方金融监管局统计显示:截至2022年 末,全市人民币贷款余额2972.1亿元,较 年初增加393.4亿元,同比多增163.6亿元,

增长15.3%;全市余额、增量存贷比分别为 99.6%和130.2%,分居全省第2位和第3位。 "金融活跃,是经济发展强劲的直接体 现。"市地方金融监管局相关负责人介绍, 去年民生银行和广发银行蚌埠分行开业 运营,说明越来越多的金融机构看中了蚌 埠这块宝地。全年新增贷款超过30亿元 的银行有5家;新增直接融资216.9亿元, 同比增长61%,其中股权融资同比增长 257%。采访中,他特别提到了小微企业 贷款余额1007.9亿元,较年初增加195.2亿 元,同比增长24%,高于各项贷款增速8.8 个百分点;贷款户数71605户,较年初增加 12053户。"说明营商环境持续优化,企业 的获得感不断增加。"该负责人指出。

在新增融资创历史新高的同时,我 市的信贷结构也在持续优化。记者了解 到,截至去年年底,全市制造业人民币贷 款余额259.5亿元,较年初增加41.5亿元, 同比增长19.1%,高于各项贷款增速3.8个 百分点;涉农贷款余额1112.3亿元,较年 初增加206.4亿元,同比增长22.23%,高于 各项贷款增速6.9个百分点;绿色贷款余 额257亿元,较年初增加95.5亿元,同比增 长59.2%。而房地产贷款余额1026.1亿 元,占全市贷款余额比重由去年初39.4%



截至2022年末

全市人民币贷款余额2972.1亿元

较年初增加393.4亿元

同比多增163.6亿元,增长15.3%

全年新增直接融资216.9亿元, 同比增长61%

其中股权融资同比增长257%

下降至34.5%——几增一降之间,意味着 经济走势更健康更积极。

开局关乎全局,起步关乎全程。新 的一年,我市全力冲刺确保全年新增贷 款、直接融资再创新高,推动信贷资源 向主导产业、中小微企业集聚,制造业 贷款增速高于全市平均水平,推动新增 上市公司2家。 (下转03版)

■新闻导读

特 学先进 別策划



1.7亿元"奖补"扶持产业发展

G36宁洛高速明蚌改扩建 01标项目首片箱梁架设完成

03版 | 🤨

"00"后铁警的第一个春运

05版 | 🦳

蚌埠市区天气预报:天气:多云 气温:0~10℃ 风向:东北风 风力:3-4级

新闻信箱:4034444@126.com

流

责任编辑:陈维祝 叶又瑞 校对:刘昭义 张学鸿